Определите форму государственного устройства указанных ниже государств. Поставьте буквы в квадратах.

                             Федерация

                                  Унитарное государство

                       Конфедерация

а) Великобритания

б) Франция

в) Мексика

г) ФРГ

д) США

е) Австро-Венгрия (1867-1918)

ж) Германский союз (1815-1867)

з) Япония

и) Россия

к) Италия

л) Венгрия

м) Швейцарский союз (1815-1848)

н) Бразилия

о) Польша

п) США (1781-1787)

Задание 5. Найдите и исправьте ошибки.

«Испания – федеративное государство. Ее субъектами являются Страна Басков, Каталония, Галиссия и т. д. В каждой области работает избираемая населением ассамблея, которая издает законы, действующие на территории данной области. Ассамблея формирует местное правительство во главе с председателем. В целом правовое положение субъектов характеризуется тем, что армия Испании состоит из отдельных контингентов каждого из субъектов; каждый субъект обладает суверенитетом, на территории каждого субъекта действует своя правовая система.

В соответствии с Конституцией 1978 года Испания является парламентской республикой, которой, как известно, присущи следующие признаки:

1. Верховенство власти парламента;

2. Правительство формируется ставленником партии, победившей на парламентских выборах.

3. Члены правительства ответственны перед президентом, который является главнокомандующим вооруженными силами страны;

4. Парламент находится у власти до тех пор, пока пользуется поддержкой большинства министров в правительстве;

5. Президент обладает правом абсолютного вето на законы, принимаемые парламентом.

Парламент Испании, высший орган законодательной власти, состоит из двух палат – Палаты депутатов и Сената. Палата депутатов, в состав которой входит 630 депутатов, избирается на основе всеобщего, равного, косвенного избирательного права при открытом голосовании по мажоритарной системе абсолютного большинства, то есть, победившим на выборах будет тот кандидат, который набрал голосов больше, чем каждый из его предшественников в отдельности, хотя бы это большинство и было бы меньше половины.

Кроме того, Испания входит в так называемое Британское Содружество Наций, т. е. объявляется доминионом Великобритании. Общим между этими двумя государствами является австро-шведская система престолонаследия в кастильском варианте (наследование престола осуществляется только по мужской линии, причем предложенная кандидатура подлежит обязательному утверждению Национальным Собранием)».

Задание 6. Докажите, что:

а) Великобритания является парламентарной монархией и унитарным государством;

б) США – президентской республикой и федеративным государством;

в) Германия – парламентской республикой и федерацией;

г) Франция – смешанной республикой и унитарным государством.

